

# 礼赞新时代 开心过大年

## ——吉木萨尔县举办第二届迎新春艺术作品展系列活动

本报通讯员 王禹燕 陈雪皎

为丰富各族群众精神文化生活,营造欢乐祥和的节日氛围,1月14日,由吉木萨尔县委宣传部主办,县文化体育广播电视和旅游局、县文学艺术界联合会协办,新地乡党委、政府承办的以“礼赞新时代·艺起过大年”为主题的第二届迎新春艺术作品展系列活动在吉木萨尔县新地乡小分子村启动。活动主要内容包括迎新春艺术作品展、特色农副产品年货节、州文化馆文艺下基层展演、迎新春送春联、“民族团结一家亲”联谊等,为期60天,3月14日结束。

### 看展览过大年,感受艺术之美

丹青吐彩,翰墨飘香。为深入贯彻落实党的二十大精神及第三次中央新疆工作座谈会精神,让高雅艺术走进美丽乡村,助推乡村振兴,吉木萨尔县举办了本次迎新春艺术作品展,让村民近距离感受艺术之美,获得美的享受。

本次艺术作品展共展出200余幅绘画、摄影作品,让基层群众分享艺术创作的成果,同时吸引更多艺术家到小分子画家村开展文艺创作。

绘画作品灵动传神,以画言志,以画寄情,作者把对党的深厚情感付诸画笔,把群众对祖国的美好祝福绘成画卷,饱含了艺术家炽烈的情怀,反映了人民对美好生活的期待和追求。各族群众、游客在欣赏绘画和摄影作品的同时,也感受到了画家村浓厚的艺术氛围。

游客刘丽说:“我是吉木萨尔县居民,听说今天小分子村有画展,就带着孩子一起观看,感受艺术的魅力,陶冶情操。”

### 迎新春送春联,翰墨飘香暖人心

迎新春送春联活动邀请了昌吉州书法家协会、吉木萨尔县书画协会会员及众多书法爱好者为村民免费写福字、写春联。他们在笔走龙蛇间书写美好祝福,一张张饱含浓浓情意的福字、一副副寓意吉祥的春联,受到群众的喜爱。活动现场成了一片喜庆的红色海洋,百余副春联作品呈现在大家的眼前,浓浓墨香带着年味儿扑面而来。

“大爷、大妈,快过年了,我们来给你们送春联,祝你们身体健康,兔年大吉!”春联写好后,工作人员第一时间将春联送给现场等待的群众,为大家送上节日的祝福和问候。同时,志愿小分队还将春联送到不能到现场的老人家中,并帮助他们贴好春联。

### 热热闹闹年货节,开开心心逛集市

春节到,年货俏。1月14日,新地乡举办的“礼赞新时代·艺起过大年”之特色农副产品年货

节”开幕,在家门口为群众打造安全、实惠、丰富的年货采购平台。在一阵阵锣鼓声、吆喝声中,小集市热闹了起来。琳琅满目的年货商品按照摊位依次摆开,这里汇聚了全县各乡镇的优质农特产品。

在本次活动中,由政府出资搭建了30多个年货商品摊位,免费提供给本地商户。乡亲们带着自家的好东西前来售卖,干果、土鸡、熏马肉、土鸡蛋、辣皮子等土特产非常丰富,现场游客络绎不绝,十分热闹。

摊主赵丹说:“今天人很多,我们备足了货,欢迎大家前来购买。”

一大早,小分子村村民任娇就约了朋友一起来逛年货节。她说:“今天乡上举办了年货节,我来买点过年需要的东西。希望新的一年红红火火,福气多多。”

新地乡迎新春年货节活动不仅有丰富的年货,更有土火锅等农家特色美食,让群众提前感受浓浓的年味儿。

### 送演出到基层,丰富群众文化生活

1月14日,昌吉州文化馆到新地乡开展文艺下基层展演活动,村民们早早地来到小分子村石器美术馆观看演出。

舞蹈《开门红》拉开了此次活动的帷幕,随后秦腔选段《十五贯》和《三击掌》、马头琴演奏《万马奔腾》、川剧变脸等精彩节目轮番上演,深受村民喜爱,现场掌声、喝彩声响成一片……

演出过程中,还举行了党的二十大精神有奖知识竞答。

村民们纷纷表示,演出非常精彩,把党的二十大精神融入节目中,既接地气又创新出彩,让大家在家门口就可以享受到丰盛的文化大餐。

### 民族团结一家亲,干部亲戚迎新春

为进一步加强民族团结,1月14日,新地乡举办“礼赞新时代·艺起过大年”民族团结一家亲联谊活动。

300余名干部职工带着亲戚齐聚在小分子村石器美术馆,大家看画展、买年货,活动现场热闹非凡,笑声不断。

新地村村民吐尔得汗说:“今天,我的亲戚带我来参观艺术展,许多作品都反映了各族干部群众在一起劳作和生活的场景,我们一定要珍惜来之不易的幸福生活。”

负责筹备此次画展的新地乡副乡长王子龙说:“此次艺术作品展展出的200余幅作品,从不同的视角、不同的层面记录了各族群众日常工作生活的美好瞬间,集中体现了各族干部群众团结友爱守望相助的深厚情感。”



1月14日,县文联艺术家在展示他们的作品。

顾悦 摄



1月14日,在迎新春艺术作品展上,村民们在欣赏笑脸摄影作品。

周静静 摄



1月14日,游客在特色农副产品年货节上购买农产品。

周静静 摄



1月14日,吉木萨尔县新地乡举行了迎新春系列活动。图为游客们正在欣赏精彩的文艺节目。

周静静 摄



1月14日,州书法家协会主席马亚飞在活动现场教小朋友写福字。

王禹燕 摄